



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 习近平分别同古共中央第一书记 土库曼斯坦总统联合国秘书长通电话

## 习近平同圣马力诺执政官 就中圣建交50周年互致贺电

>>>见第四版

## 首届中国国际消费品博览会在海口市开幕

# 习近平向首届消博会致贺信

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信。

习近平指出,举办中国国际消费品博览会,提供一个全球消费精品展示交

易平台,有利于世界各国共享中国市场机遇,有利于世界经济复苏和增长,也有利于中国为世界提供更多优质消费品。希望各国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合作,更好造福各国人民。

习近平强调,中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势,深化双边、多边、区域合作,同各方一道,携手共创人类更加美好的未来。

首届中国国际消费品博览会当日在海南省海口市开幕,由商务部和海南省人民政府共同举办,展览总面积8万平方米,国内外参展企业近1500家,来自约70个国家和地区。

市综合形象展,112家重点采购企业参会观展、洽谈采购。

河北省综合展展位设在海南国际会展中心7号馆,(下转第三版)

河北日报讯(记者贾楠)在5月6日晚开幕的首届消博会上,我省共有139家企业参会。其中,27家有代表性的名新特优消费品企业参加消博会省区

## 携手燕赵名品 共享河北机遇 我省共有139家企业参会

河北日报讯(记者庞超)5月6日晚、7日凌晨,省长许勤到省应急指挥中心紧急调度森林草原防灭火工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述,全面落实国家森林草原防灭火指挥部部署,按照省委、省政府要求,全力抓好当前高火险形势下的森林草原防灭火工作,切实保障人民群众生命财产安全。

受大风天气影响,森林火险等级升高,石家庄等地6日发生森林草原火情。许勤在省应急指挥中心通过视频查看实时状况,分别连线石家庄、邢台等地市县负责同志和一线灭火队员,调度现场扑救工作,与省有关部门负责同志共同研究下步举措。他要求发

## 许勤紧急调度森林草原防灭火工作

生火情的地区全力扑救,力争尽快扑灭明火,及时清理火场,对熄火点严防死守,防止借风势复燃。要增派专业人员,在全省范围内加强统一调配,充实一线灭火队伍,同时多渠道调取水源。要实施科学扑救,精准预报风速和风向,做好火情侦查、地形分析。要确保灭火队员安全,加强夜间作业的个人防护,配足专业设备。要做好人员撤离准备,对火情可能蔓延到的村庄全面监测预警,一旦出现紧急情况及时组织群众转移避险。

许勤指出,近期我省大风天气仍将持续,各地各部门要保持高度警觉,在思想上不能有丝毫的麻痹,在行动上不能有丝毫的疏漏,进一步落实落细各项措施,有效防范森林草原火灾,坚决当好首都政治“护城河”。要强化科学研判,加强多部门会商,充分发挥卫星监测、视频监控作用,做到因险设防、因险施策。要强化火源管控,以北京冬奥会张家口赛区、雄安新区、塞罕坝机械林场、环京林区等重点,增设检查站,加密

巡护人员,瞭望哨24小时在岗在位,层层压实责任,做到管住人、盯住火、封住山。要强化隐患排查,组织基层广大干部群众深入排查林牧区输配电、通信等设施存在的隐患,建立台账清单,限时整改到位。要强化应急准备,进一步完善预案,按高风险等级做好应急工作,防灭火专业队伍全员上岗备勤、随时待命,确保火情发生后第一时间高效处置。

省委常委、常务副省长袁桐利,省政府秘书长朱浩文参加调度。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 学党史悟思想办实事开新局

# 石家庄在党史学习教育中增加民生账本厚度与温度 滹沱河生态修复等一批民生实事加快推进

## 我为群众办实事

河北日报讯(记者董昌)5月5日,石家庄市水利局领导班子成员一行10人的调研组,深入滹沱河生态修复三期工程施工现场,实地调研工程进展。大家从鹿泉段的漫水路到灵寿段的中山岛、中山湖生态区,再到正定段的古津畅远生态区、西湖草海生态区,围绕重要景观节点打造、蓄水工程准备等边走边看边讨论,一个个施工难题在现场研讨中找到解决方案。

这种“一线工作法”是石家庄市水利局“学党史、悟思想、办实事、开新局”的具体举措。在党史学习教育中,石家庄市各级党组织积极引导广大党员、干部把党史学习教育与弘扬西柏坡精神紧密结合,从中汲取政治营养和精神力量,把学习成果切实转化为为民办实事的实际行动,在比学赶

超中加快推进滹沱河生态修复、街头游园建设等一批民生实事好事,让人民群众切实体会到民生账本的厚度与温度。

“我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。我们把党史学习教育作为砥砺初心使命的磨刀石、激发干事创业精气神的动力源,坚持以更高的境界、更强的本领、更优的作风,扎实开展好‘我为群众办实事’实践活动,不断提升群众幸福指数。”石家庄市水利局党组书记、局长谷维真说,滹沱河生态修复三期工程是石家庄市今年的十件惠民实事之一。他们强化组织保障,安排两名县级干部常驻工程现场,其他6名县级干部分成三组对鹿泉、灵寿和正定段进行技术指导,及时协调解决穿河管线防护和跨河桥梁保护等难题。目前,乔木种植已全部完成,滨

河路、滨水路路基基本贯通,溢流堰正在进行堰体施工,力争早日达到开放条件。

学史力行,实干为民。石家庄市扎实开展党史学习教育大大激发了工作动力,一批实事好事正在全速推进。今年“五一”假期,家住体育大街的市民张鹏发现,体育大街与谈北路交口西南角的一块空地,被改建成了一座精致的街旁游园。“离家门口不到200米就有这么一个能赏景、能休闲的小公园,真是太好了!”张鹏说。

越来越多的石家庄市民和张鹏有着同样的感受。在近年来已建成212处街旁游园的基础上,石家庄市今年将新建共11万平方米的9处街旁游园。其中,包括体育大街附近谈北路在内的4处游园,赶在今年“五一”假期正式开放。石家庄市园林局把“我为群众办实事”贯穿于党史学习教育中,聚焦群众需求,围绕

“300米见绿、500米见园”目标,着眼小处,做精细文章,充分利用城市“边角料地块”和“巴掌地块”,扎实推进街旁游园建设,有效提高公园绿地服务半径覆盖率,提升群众的生态获得感。

“我们坚持用红色记忆激发为民情怀,让党史学习教育推动改革发展成果更多惠及人民群众。除了新开放的4处街旁游园外,其他5处也在加快建设,力争‘十一’假期正式向市民开放。”石家庄市园林局规划指导处处长付晓鹏说,在寸土寸金的城区建设街旁游园好比缝补针,除了坚持以城市规划为引领,科学分析绿地布局缺口、群众游园需求,既要考虑在绿地少的区域选址建园,及时补齐绿量短板,还要兼顾公园承载力、舒适度等服务质量。该局还秉承“多彩化、艺术化、特色化”的发展思路,坚持“一园一特色”,让街旁游园真正成为有文化、有品位的艺术。

## “城改奇迹”是如何创造的

### ——保定市坚持人民至上推进城中村改造

河北日报记者 寇国莹

## 本报调查

近日,随着240辆工程车齐声鸣笛,保定市主城区首期城中村改造安置区建设正式启动,标志着该市的生活品质之城建设迈进新阶段。

去年8月,该市启动主城区46个城中村改造,打响了城市转型升级的“第一枪”。3个月内,以100%的签约率完成了首批17个村的征迁工作,开创了具有保定印记的“城改速度”;近万名党员干部日夜奋战,铸就了不畏艰难、敢打必胜的“城改精神”……

城中村改造是一项具有积极意义的社会工程和民生工程。但在操作过程中,往往因利益大、矛盾多,易导致烂尾、钉子户、上访等问题。但保定这场近年来征迁规模最大、难度最高的城中村改造,却创造了推进效率高、群众满意度高、顺利和谐的“城改奇迹”。

### 政府主导,分级负责

一边是水炮车喷水降尘,一边是钩机在“咣咣”声中推倒一个又一个老屋旧房。很快,城市“隐秘的角落”就变成了一片百废待兴的开阔地。今春,

莲池区、竞秀区和高新区同时掀起拆建潮,竞相加快城中村改造。

由于历史原因,保定主城区城中村数量多、分布散,基础设施不足、环境条件落后、公共服务缺失,既不像村也不像城,严重影响百姓生活质量,广大群众改造的意愿十分强烈。

同时,保定又面临着京津冀世界级城市群建设带来的发展机遇,正在与雄安新区共同唱响新时代雄保“双城记”。当群众改造意愿与城市发展机遇高度契合时,推进城市更新、城市转型和城中村改造就成了必答题。“城中村改造是呼应人民群众需

求、保障改善民生、提高城市居民生活品质的迫切需要。让城中村的老百姓住上好房子,是满足人民群众美好生活需要的重大民生工程,是对坚持人民至上的政治考验和工作检验。”在全市主城区城中村改造工作动员大会上,保定市委书记党晓龙响鼓重锤,对群众期盼作出响应,46个城中村被列入改造计划。

以往城中村拆迁的遗留问题仍在,加之此次城改规模空前,如何才能顺利和谐推动征迁改造,如期让群众返迁住上好房子?

(下转第六版)

## 今日导读

省政府印发实施意见,确保实现碳达峰、碳中和目标  
加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系

## 匠心筑就冬奥精品

——记中铁建工集团北京2022年冬奥会张家口赛区奥运村及场馆群工程项目经理姜秀鹏

>>>见第二版

## 盘点“五一”假期

消费品市场货源充足、价格平稳、销售增长  
全省111家商企入账同比增16.14%

>>>见第三版